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1% PANFAGE DYMMLIOUE

Les procédés modernes de dépannage dvnamlw

‘que embrasgent auqourd'hul un’ brés ‘grahd. nombre de
méthodes de mesure ot il hrest: pag coricevable: de
les déerire tous ieil; nous avens dimplement choisi
quelqueaamesures parmi’ les:plus'importantes que
1'on peut exéeuter i 1%aide dTun Contrdléur Univer-
ael Elec%ronnquc : :

| BEHARQUE : Toutes les mesul®s so font entre

le point nndlque et la MESSO,

i __ﬁLleLent ‘se brancher en V.[1 [ _
entre la HT filtirée et la: nasue.'on'doi% lire 1-3 ¥
pour pcnb{‘es,m,f y G IOV pour‘TC, 2 ~ 8V pour
amplis. w il AR = ,

' : 81 1%on 1it. une tension nettement
"ouperleurc, le filtrage est mauveis; sinon 1Ton

‘peut &tre sur qulun ronflement da reccptour nc pro=
vient pas u 1‘&llmont1tlon« |

2) ETAGE FINAL BF :

TTE) gain 3 injecter ure noLQ BF
(p.c. 400 p/s d0 & une hétorodvne\ dans 1a .grille
et régleor 1l'amplitude pour que le Mécenomdtre bran=
ché entre grilles et masse indique 1 V, 8¢’ brancher
(toujours en ”41+me entic ‘plaque ‘et masse; le nome
‘bre do volts 1ﬂd1que cgt épel au ‘gain de 1'etage.
‘ Le gain Lheorﬂque est, pour un
.,p@nthode 8% '% (8 pente de’ la.lampe, 7 impédance
“du transfo du HP) Si 1%on mesure un chiffre nette-
. ment différent (une différence de 20% est trés coue
rante), 1'étage est défectuoux.
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b) Mesure de 1'impédance du transfo de
sortic : injecter comme ci~dessus mettre une ré=
oistance de TO00 4L entre transfo et + HT. Ré~
gler 1'injection pour avoir 5 V au point commun,
résistance-transfo. soit V la tension sur la
.plague de la lampe, 1timpédance du transfo est

en ohms Z = 200 V-I0CO.

On peut faire cette mesure sur plu-
sieurs fréquences et 1llon ne s'étonnera pas,
sauf pour les transfos de trés bomne qualité,de
trouver les impédances trds différentos,

o Remarque s Pour ces mesures, le trans-
fo doit 8tre branché sur le HP. -

..‘

\ ¢) Polarisation : on vérifiers avoec
le Contréleur om V = sur la grille, ou cello-ci
n'est pas positive (condensateur de licison
fuit), ou négative (oseillation).

3) PREAMPLI BF : Procéder comme ci-dessus;
dé&branchor 1'4tage final. Comme unc tension de
1 V sur la grille peut saturer cet étage, on
n'injectera que I/I0 de 'volt, avec un diviseur
de tension de rapport 10, constitué par une ré-
sistanco dc 500.000 L et une do 55.000 <1 .
On réglera & 1 V en t8te de ce diviscur. Le

. gain sera dix fois le tension mesurée sur la

_plaque. Un gain normal est de 20 - 50 fois pour
“wne triode ot de 50 8 I00 fois pour une pontho-
dee iy ' s ;

4) ANTIFADING 3 Bramcher le Mécenometre
on 'V = - sur les différents points de 1la ligne
antifading, On.doit lire une tension faible (in-
féricure au volt) en absence d'émission sur tou-
tes los gammes, et une tensiam anﬁ%fadini' ;
(Lt E ‘ ¢ .d%antent plus
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forté que 1'on regoit une station (ou un signal hété-
rodyne) plus fort. On vérifiera que cotbe tension est
sengiblement la méme en tous les points do la ligne
antifading (de nombreux appareils déforment sur les
stations loecales’ parce que 1l'antifading n'arrive pas
sur le changeur de fréquence, les cendemsateurs do dé-
couplage préscrbant des fuites ohmiques. .

8i 1'%on trouve une tension antifading élevée
on absencé d'é&mission, c'ost que 1'appareil oscille
(accroche) et 1a détection redresse lu tension d'oscil-
lation.: i s i

 5) TENSION OSCILLATION : Se bramcher V <o

sur 1a' grille oscillante, cn mottant cn séric une résis-
tance de 500.000 42 prés de celle-ci. On lira une ten-
sion de quelques Volts, que 1'on comparcra sur toutos
les pommes et sur toute lo course du CV, & celle indi-
quée par le constructeur des lampes. : )

On trouvera souvent, surtout em 0C, une ten-
gion beaucoup plus faoible, ce qul diminuc géricuscment
1 sensibilité de 1'apparcil.,

8) TENSION MF, On pout mesurcr avec le Mécano-
métre sur V ~“~ los tensions MF sur : plaguc changeuse,
grillc MF, plague MF, diode. On injcctera un signal trés
fort avee une Hétérodyme ot 1l'on intercalera une résis-
Tonee de 500,000 ~L comme c¢i=-dessus pour éviter de dé-
gaccordor sérieusement les transfos par la capaeité
d'entrée du Méconomdtre. Un é&tage MF normol cmplifie
50 & 80 fols.



7) DET“CTIOL. on trouvern sur 1z résistance

de detectlon. i ;
’ a) en VJﬂ# S ten31on BF redres-

sée s ,
~b) En V‘ﬂ--la tension anti-fading,

8) ISOLLMFI\ITS : Le Mécanomdtre étant muni
dtun ohmmetre megohmmétre trés poussé, on n'hégitera
" pas de sonmer tout @l ément buupec%, au point de wue
résistance chmique et surtoul isolemsn® : trés sou-
vent les. corndensateurs & papier ont une résistance
de fuite.inadmigsible ¢ on rojetera tout. condensa~
_teur dont ‘la résistance est inférieure & 250 M i
. Aucune dévietion.de megohmridtre nlest adnissible

" entre 2 enroulements d'un transfo MF ou entre 2
bobinages «d'un bloc HF; ; 9
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